



Globalne žene za mir Ujedinjene protiv NATO-a Deklaracija za mir

Mi smo žene iz celog sveta koje duboko vole svoju planetu. Zalažemo se za univerzalne principe jednakosti, pravde i mira proglašene Poveljom Ujedinjenih nacija i Univerzalnom deklaracijom o ljudskim pravima. Borimo se za afirmaciju prava žena i naroda i protiv svih oblika nasilja, eksploatacije i diskriminacije. Decenijama smo angažovane u potrazi za globalnim mirom, za jednim novim svetskim poretom koji bi ukinuo ratove. Svesne smo toga da kapitalizam ima pokretačku ulogu u generisanju militarizma i rata, a mi želimo novu, demilitarizovanu sigurnost, koja bi obezbedila život i zdravlje sadašnjih i budućih generacija na ovoj planeti, kao i same planete.

Naše zalaganje za mir danas je ugroženo eskalacijom trke u naoružanju i rizikom od nuklearnog rata, jačanjem vojnih saveza i militarizacijom međunarodnih odnosa: sve ovo moglo bi da čovečanstvo dovede do katastrofe. Za razvijanje globalnog sukoba su u velikoj meri odgovorne odluke NATO-a od 1991. godine, a najnoviji korak u ovom procesu je takozvani Novi strateški koncept, donet na samitu šefova država i vlada zemalja članica NATO-a u Madridu 2022. godine.

Na osnovu Novog strateškog koncepta, NATO nastavlja da sebi dodeljuje uloge i zadatke koji daleko prevazilaze njegove prvobitne „odbrambene“ svrhe, uzurpirajući funkcije i zadatke koji su isključiva nadležnost Ujedinjenih nacija. Sve globalniji NATO, delujući u interesu bogatih nacija „Zapada“, proširio je svoje aktivnosti i na Pacifik, nastojeći da nametne svoj „model civilizacije“ daleko izvan evroatlantskog područja prvobitnog Ugovora. Novi strateški koncept je potpuno u suprotnosti sa „helsinškim duhom“ koji teži miroljubivoj saradnji između država, a protiv je pretnji i upotrebe sile.

Ovakva ofanzivna rekonfiguracija NATO-a je u oštroj suprotnosti sa ustavnim principima mnogih država članica. Često se odobrava bez saglasnosti nacionalnih parlamenata, a očigledno je u suprotnosti sa željom za mirom mnogih naroda u tim zemljama. Dok se stanovništvo suočava sa ekonomskim krizama i rastućim troškovima života, NATO od vlada zahteva da povećaju vojne izdatke čak i na više od 2% nacionalnog BDP-a, kako bi se išlo u korak sa konstantnim naoružavanjem, što je često praćeno i jačanjem autoritarizma i ponovnim pojavljivanjem neofašističkih, nacionalističkih, ksenofobičnih i seksističkih ideologija, obodrenih sve militarizovanijom kulturom.

Na poslednjem samitu šefova država i vlada NATO-a, održanom u Viljnusu, u Litvaniji, 11. i 12. jula 2023. godine, Novi strateški koncept je dodatno razrađen, doprinoseći porastu globalne opasnosti i zahtevajući dalja povećanja vojnih izdataka. Doneta je i odluka o osnivanju posebnog investicionog fonda od milijardu evra, finansiranog novcem iz javnog budžeta, namenjenog start-up kompanijama i tehnološkoj obnovi, što će otvoreno podsticati mešanje vojnih istraživanja u naučno obrazovanje i obuku mladih. Samit u Viljnusu je takođe predložio jedan novi „rodni pristup“, ohrabrujući promovisanje ženskih figura na rukovodeće položaje u okviru Atlantskog saveza.

Kao žene mira, mi odbacujemo NATO i njegov pogled na svet, koji podstiče nestabilnost i pogoršava međunarodne sukobe. To je nepomirljivo sa našim principom brige o svetu, principom koji nastojimo da afirmišemo na globalnom nivou.



Prošlo je vreme kolonijalizma i imperijalizma, kao i vreme pretenzija Zapada na unipolarnu dominaciju i „moralnu nadmoć“. Danas pozdravljamo novi multipolarni svetski poredak zasnovan na zajedničkim odlukama, na socijalnoj i ekološkoj pravdi, na podeli resursa i tehnologija, na tranziciji ka svođenju vojnih arsenala na nulu. O tome smo mi žene govorile na Samitu mira u Madridu prošle godine, i to smo još jednom potvrdile povodom samita NATO-a u Viljnusu 2023.

Šta želimo?

Poruka sa našeg sastanka u Briselu, gradu u kome se nalazi sedište NATO-a, je:

- NE globalnom NATO-u. Ne sve militarizovanim blokovima. Ne ratu kao načinu rešavanja međunarodnih sporova.
- Ne militarizaciji naučnog istraživanja. Mlađe generacije imaju pravo na sekularno i demokratsko obrazovanje, inspirisano vrednostima mirne koegzistencije naroda i država.
- Ne učestvovanju žena u ratnim planovima patrijarhata. Ne bilo kakvom „rodnom pristupu“ u NATO redovima. Postavljanje žena na glavne funkcije u ratnohuškačkoj vojnoj organizaciji neće nimalo doprineti afirmaciji principa jednakosti, pravde i mira, koji su u osnovi borbe žena za slobodu.

Umesto toga, kažemo DA poštovanju autentičnih namera rezolucije 1325 Ujedinjenih Nacija o učešću žena u mirovnim pregovorima i procesima.

Očekujući sledeći samit NATO-a, u julu 2024. godine u Vašingtonu, nameravamo da radimo sa svima koji sa nama dele ove ciljeve: da govorimo u korist mira, života i oslobođenja žena.

Molimo vas da podržite našu Deklaraciju i uključite se u našu mrežu.

Jul 2023.